



综合新闻

### 中国历史名园保护与发展论坛在京召开

10月16日，由中国公园协会、北京市公园管理中心主办，北京市公园绿地协会承办的中国历史名园保护与发展论坛在北京召开。原城乡建设环境保护部副部长储传亨、两院院士周干峙、北京市市政府副秘书长长安钢出席开幕式。中国公园协会会长郑坤生主持会议并宣读了住房和城乡建设部副部长仇保兴的书面讲话。

仇保兴在书面讲话中指出，历史名园是国家重点公园中的奇葩，是历史文化名城重要元素之一，它反映历史发展特定阶段的文化、艺术、科学等价值，是以往社会发展、城乡变迁以及人类思维形态的直观物证，代表着城市或地域的历史和尊严。保护和继承好历史名园这一园林文化标本，对继承和发展公园事业，繁荣新时代的公园文化、提升城乡居民生活质量、建设生态文明城市具有重要意义。

仇保兴强调，当前，改善生态环境，保护宝贵的自然和文化资源，创造优美舒适的人居环境，努力建设宜居城市，实现城市可持续发展，是社会发展的客观需求和历史进步的必然选择。主管部门和各城市园林工作者，应本着对历史、对人民高度负责的精神，遵循历史名园保护的相关法律法规和《世界遗产公约》的精神，制定相应的政策和管理制度，科学有效地保护历史名园这批珍贵的资源。在历史名园的保护和利用中，要维护历史名园本体价值的历史真实性和完整性，实行最小干预原则，最大限度地避免建设性破坏和维护性损毁，最大程度地传承名园的历史信息和物质遗存。同时，历史名园要积极吸纳当代社会科技和管理的先进成果，重视借鉴文化、服务、经营等行业的先进模式和经验，树立规划立园、人才兴园、科技管园、文化建园的理念，创新发展，发挥历史名园的地域中心作用，提高历史名园在现代社会生活中的影响力，在经济发展中的推动力，为全面建设小康社会，构建和谐社会作出我们的贡献。

据了解，历时两天的会议就历史名园的定义和定位、历史名园的保护中历史遗存信息保护、历史名园周边环境保护、历史名园灵魂文化发掘等内容进行了大会交流，并讨论通过了《中国历史名园保护与发展北京宣言》。